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Κύπρος: Ιστορικές στιγμές – Άνοιξε το 
οδόφραγμα της Δερύνειας μετά από 44 χρόνια 
[pics, video]
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– Στη Δερύνεια, άνοιξε για πρώτη φορά μετά την εισβολή η λεωφόρος Αμμοχώστου 
– Άνοιξε και το οδόφραγμα Λεύκας – Απλικίου – Παρών ήταν και πατέρας του 
Σολωμού Σολωμού.
Περίσσευε η συγκίνηση σήμερα στην Κύπρο όπου άνοιξαν το μεσημέρι δύο νέα 
σημεία διέλευσης από και προς τα κατεχόμενα. Πρόκειται για τα οδοφράγματα 
Δερύνειας και Λεύκας – Απλικίου.
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Στη Δερύνεια, άνοιξε για πρώτη φορά μετά την εισβολή η λεωφόρος Αμμοχώστου. 
Στο οδόφραγμα Δερύνειας επικράτησε ένταση κατά την διάρκεια κατά την 
μετακίνηση των συρματομπλεγμάτων. «Παρών» ήταν και πατέρας του Σολωμού ο 
οποίος κρατούσε μια φωτογραφία του παιδιού  του και δήλωσε πως «Σήμερα είναι 
σαν να σκοτώνουν ξανά τον γιο μου και επίσημα»! Συγκλονιστική ήταν η στιγμή 
κατά την οποία η κάμερα του ΣΙΓΜΑ, κατέγραψε εικόνες από το μπαλκόνι το οποίο 
χρησιμοποίησε ο Κενάν Ακίμ, για να δολοφονήσει το 1996 τον  Σολωμό 
Σολωμού!Όσοι βρέθηκαν σήμερα εκεί ήταν βαθιά συγκινημένοι και έλεγαν ότι δεν 
πίστευαν πως θα ζούσαν μια τέτοια ημέρα. Χαρακτηριστικό το περιστατικό ενός 
πρόσφυγα, που το σπίτι του ήταν μόλις λίγα μέτρα από το οδόφραγμα και για 44 
χρόνια δεν μπορούσε να το επισκεφθεί. Μόλις λοιπόν πέρασε το σημείο ελέγχου, 
στάθηκε μπροστά στο σπίτι του και ξέσπασε σε κλάματα.
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Όμως, στην Κάτω Δερύνεια, οι Ελληνοκύπριοι πρόσφυγες αντίκρισαν κλειστά 
σπίτια, φράκτες και συρματοπλέγματα. Δεν μπόρεσαν να μπουν καθώς η περιοχή 
είναι στρατιωτική ζώνη, ενώ οι γνωστές κόκκινες επιγραφές του κατοχικού 
στρατού ήταν σαφέστατες.

Στο οδόφραγμα Απλικίου, στις 12 το μεσημέρι άρχισε η διέλευση οχημάτων από 
τις ελεύθερες περιοχές, ενώ λίγο αργότερα πέρασαν το οδόφραγμα και 
Τουρκοκύπριοι, καθώς στα κατεχόμενα είχε πραγματοποιηθεί μία μικρή τελετή για 
το άνοιγμα του οδοφράγματος.
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Ουρά αυτοκινήτων σχηματιζόταν από την κατεχόμενη πλευρά, ενώ οι 
Τουρκοκύπριοι υποδέχθηκαν τους Ελληνοκύπριους με δένδρα ελιάς, σε μια άκρως 
συμβολική κίνηση. Εκατοντάδες Ελληνοκύπριοι πέρασαν και με οχήματα, ενώ 
έκδηλη ήταν η συγκίνηση ειδικά των προσφύγων της Κάτω Δερύνειας που 
αντίκρισαν πρώτη φορά τα σπίτια τους.
Με τη φωτογραφία της μητέρας και του πατέρα της, πέρασε σήμερα το 
οδόφραγμα της Κερύνειας η κα. Γιωργούλλα Φιλοθέου. Η κ. Φιλοθέου, βρισκόταν 
σήμερα στη Δερύνεια και περίμενε καρτερικά να ανοίξει το οδόφραγμα για να 
επισκεφθεί το σπίτι της, σύμφωνα με το ρεπορτάζ του Sigmalive!

Η απουσία των γονέων, μεγάλη, ωστόσο πήρε τη φωτογραφία τους μαζί της για να 
τους δείξει το σπίτι τους. «Είναι οι γονείς μου, τους έφερα να δουν το σπίτι τους. 
Πέθαναν στη προσφυγιά, δεν άντεξαν τον πόνο», ανέφερε.
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Τουρκοκυπριακά ΜΜΕ κάλυψαν απευθείας το άνοιγμα του οδοφράγματος 
Δερύνειας, ενώ και Τουρκοκύπριοι εργάτες χαιρέτισαν τους πρόσφυγες και μη 
Ελληνοκύπριους που έσπευσαν να περάσουν από το κατοχικό οδόφραγμα.
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